

政协十一届四次会议今日开幕,发言人赵启正回应民生热点 食品奸商丧尽天良,无诚信者必亡

今天下午3点,政协十一届四次会议开幕。昨天,被称为今年两会“打头阵”的政协十一届四次会议新闻发布会在人民大会堂三楼大厅举行,大会新闻发言人赵启正介绍了会议相关情况,并回答了中外记者的提问。

记者从现场获悉,政协十一届四次会议将于3月13日上午闭幕,总共10天。大会秘书处已收到提案711件,大会发言稿423件。食品安全、限购令、教育改革等民生问题等成为首场新闻发布会焦点。

□快报特派记者 沈晓伟



赵启正 新华社图片

批食品奸商丧尽天良,无诚信者必亡

[赵启正:需要强大的舆论监督]

中央人民广播电台记者:近年来我国食品安全问题相对突出,从牛奶、面条,再到鸡蛋、大米等等,涵盖面相对来说较广,给广大的人民群众带来了一定的恐慌,甚至给某些产业带来了影响,比如说我国的乳制品行业。这种局面什么时候能得到控制?老百姓“吃得放心”的愿望什么时候能够实现?

对此,赵启正表示,最近全国人代会通过了一项引人注目的法律,就是关于《刑法》的修正,废除十几种死刑罪的同时,增加了一种大家十分支持的处罚,就是食品安全犯罪,最严厉的可处死刑。“这说明中国政府及各部委越来越重视食品安全,并且在法律层面上更加严

】

房。食品安全犯罪可以判处死刑是一种威慑。”同时,与食品安全管理有关的卫生部、国家质检总局和工商总局等,正在加快完善相关的配套法规,加大执法力度,对打假和消费品质量的监督力度正在加强,强化食品流通环节的监管。

说到为牟利不惜牺牲大众利益的企业和商家时,他措辞严厉,“总会有少数不讲诚信,甚至丧尽天良、不惧怕法律的食品方面的‘奸商’,这需要强大的舆论监督。”对于食品企业如何规范和约束自身,他认为,“时间就是金钱,诚信就是生命,也就是说‘无诚信者必亡’。像生产三鹿奶粉这样的企业,必亡。”

CPI计算权重修改不是为了降低CPI数值

[赵启正:任何一个国家的CPI统计方法都是几年一改]

中国证券报记者:对于近期大家关注的CPI,请跟我们谈一谈。

对此赵启正说,自己从媒体看到,有人问为什么今年的CPI计算权重修改了,是不是为了降低CPI的数值而改的?他否认了这种说法,并指出任何一个国家的CPI统计方法都是几年一改的。因为我

】

们的生活方式在变化,物价在变化,中国是五年一变,正好是今年改变。他举例说,比如房租,以前在CPI中占的比例比较低,现在房租涨得很快,如果以前是10%,现在可能是13%呢!所以这样的调整,更有利于反映CPI的真实情况。

各地情况不同,楼市限购令难统一

[赵启正:说明各地政府对此都很谨慎]

大公报记者:目前各地为了解决高房价和交通拥堵的问题出台了一些限购令,大部分人对政策比较支持,但是也有人认为这有歧视外来人口的嫌疑,并且与目前户籍改革的方向不太相符。全国政协有没有收到这方面的提案?怎么看待这个问题?

“汽车多、道路拥挤、房价高这是老问题,以往政协委员有很多提

自主招生有合理性,中学文理分科不太好

[赵启正:自主招生学校有不少,这是一种实验]

南方日报记者:教育改革一直备受关注。这两天,南方科技大学已经正式开学,很多孩子已经进入这所学校求学。作为人民大学新闻学院的院长,对此有什么看法?

对此,赵启正表示,自主招生的学校目前有不少,这是一种实验,多数学校认为有合理性。他觉得这无可厚非,“如果中国所有大学的招生方法和教材趋于一致,那就像是车间模具生产同一个零件,太一致了。有不同的教育方法,有不同的课程,培养多方面的

人才,容易使创造力强的学生出类拔萃、脱颖而出。”

此外他还强调,教育体制改革目前集中在高校,其实中学也有这个必要,“很多中学分理科和文科,我觉得不好。”学生高中毕业上大学后,就没有机会再去学其他方面的知识了。导致的结果是:一个在大学上理工科的学生,他的文科基础就是中学所学到的。过早地分科,将使他一生的文科基础薄弱,由此造成一生知识的不完整。而学文科的也是一样。

新浪微博 快报微博
@快报看两会
快报微博:t.dsqq.cn
新浪快报两会微信群号245326
电子邮件:xdkblh@sina.com
郑春平 孙兰兰 鹿伟 沈晓伟



要警惕“网络水军”“网络推手”

[赵启正:有些人背后有机构利益]

北京电视台记者:现在网络民意正在日渐扩大,但网络上也看到类似于“网络水军”等不良现象充斥,对此有什么样的看法?

赵启正说,到去年年底,网民是4.57亿,广大网民利用网络进行交流,表达观点,参与政治,网络民意的影响也越来越大。在这过程中,网络文化或者是网络环境,发展错综复杂,在这当中出现了“网络水军”“网络推手”这样特别的称呼。有些

人隐身于普通网民中间,发帖留言,其背后有机构利益。因此,有时制造假民意,目的是左右舆论,误导受众,甚至影响政府决策,值得注意与警惕。不过他觉得,网民们鉴别真伪的本领也在提高。

在北京电视台看来,“网络水军”或“网络推手”的现象,实际上是一种营销手段,并非我国所独有,

一些网络比较发达的国家也出现了,有的国家对此种行为,一旦发现会课以重金处罚。我们国家的法律还缺少这方面有关的界定和可操作的程序。

»花絮

两会花销 “难倒”赵启正

会上,面对媒体记者准备的难题,赵启正无不侃侃而谈,除了一个例外。现场美国之音记者问道:请问发言人,每年开两会花多少钱?

“我很少在这种会议被别人难住过。”赵启正坦言,花多少钱,自己还真没数据。“我想钱还是不少的,既要节约又要足够满足会议需求,为此有一位专门的秘书长管理。”他还承诺,一两天内会进行相关统计,并将详情通过电子邮件的方式发给这名记者。

»动态

目前已收到 提案711件

在昨天的首场新闻发布会上,赵启正同时介绍,这次会议的一项重要任务是为制定和实施“十二五”规划建言献策。政协十一届三次会议期间,与“十二五”规划有关的提案和大会发言有650余件,内容涉及调整经济结构、深化改革开放、发展社会事业、保障和改善民生等各个方面。目前,大会秘书处已收到提案711件。

»日程

今天下午3时,政协十一届四次会议开幕:

1. 审议通过政协第十一届全国委员会第四次会议议程
2. 听取贾庆林主席作政协全国委员会常务委员会工作报告
3. 听取王志珍副主席作政协全国委员会常务委员会关于政协十一届三次会议以来提案工作情况的报告

CSA美的 Midea
中国厨房家电·洗涤机主要供应商

美的空调·美的冰箱·美的洗衣机·美的中央空调 —年度盛宴再次上演—

3月5-6日仅限两天! 万人空巷抢美的

第Ⅱ季

行业“涨”声四起,机“惠”难得!错过两天再等一年!

预存定金 翻倍使用

3月5日前到各大卖场美的专柜及美的专卖店可先预交定金,到活动期间可翻倍使用!(特价机除外)

美的“保价”承诺

活动期间购买美的空调、美的冰箱、美的洗衣机、美的中央空调可获“保价”承诺!一年内同型号机型,降价可双倍补偿!

免费清洗 免费大礼

活动期间家庭户拨打24小时预约热线:4008899315,即可预约免费上门保养空调、冰箱、洗衣机、中央空调,同时送清洗大礼包一份!(本活动仅限家庭用户参加,数量有限)

一年包换 十年包修

自2011年1月1日起,凡在国内购买美的变频空调的消费者,均可享受“一年免费包换”+“十年免费包修”服务。活动期间购美的冰箱、美的洗衣机尊享十年免费包修服务!



人生何止沃尔沃?更有每个人心中涌动的冒险渴望,有3.2L直列六缸发动机释放沛然豪情,有2.5T个性运动版挥洒天生自信,有AWD全轮驱动系统听从山峰的召唤,有DSTC动态稳定和牵引力控制系统征服天险的挑战,有主动式双氙气大灯迎向暴风雨的洗礼,更有沃尔沃XC90 2011款,人生疆域,唯我创领。



www.volvcars.com.cn 贵宾热线:400-678-1200

沃尔沃金融解决方案
**首付
25%**
2011款XC90
微然登场,征服价
**65.3
万元起**

(本活动仅限家庭用户参加,数量有限)

扬州富豪临时展厅 电话:(0514)80984222
苏州世之贸4S中心 电话:(0512)66579888转111
常州富豪4S中心 电话:(0519)86576888
苏州通孚祥4S中心 电话:(0512)66612333

无锡东方吉羊4S中心 电话:(0510)82139111
南京世贸泰信东盛4S中心 电话:(025)68526999
南京世贸泰信4S中心 电话:(025)86918118
南通东沃4S展厅 电话:(0513)85301222



Volvo. for life.